
 

Niederschrift  
über die Sitzung des Ausschuss für Sport und Kultur der Gemeinde Krummesse  

  am 21.06.2017 im Sportheim 
  

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzende S. Michaelis (GV) 
Ausschussmitglied Heise (GV) 
Ausschussmitglied Kleinschmidt (GV) 
Ausschussmitglied J.D. Michaelis (GV) 

Außerdem anwesend (nicht stimmberechtigt):  Frau Schneider (Protokollführung) 
Bürgermeister Fiebelkorn 

Abwesend: Ausschussmitglied Pautzke (BV) 
Ausschussmitglied Pilarski (BV) 
Ausschussmitglied Schneider (GV) 

  
  
Tagesordnung:  
  

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  
2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung 

vom 03.05.2017 
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter 

Ausschluss der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
(GO)  

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung  
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse  
6. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
7. Prüfung der Spielanlagen 
8. Schaukasten Dörpshuus 
9. Spiel ohne Grenzen 
10. Mitteilungen und Anfragen 
11. Schreiben Sportangelverein Pliete, Vandalismus am Baggersee 
12. Homepage 
13. Termine 
14. Schließung der Sitzung 
  
 
Punkt 1 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit  
 
Frau Michaelis eröffnet die Sitzung um 19:07 Uhr. Sie stellt die ordnungsgemäß ergangene 
Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die Ausschussmitglieder Pautzke, Schneider und 
Pilarski fehlen. 
 
Punkt 2 der Tagesordnung  
Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom  
03.05.2017 
 

- Zu TOP 8, 1. Absatz: 
„Dennoch würden erhebliche Kosten für den KSV entstehen.“ 

 



 

 
- Zu TOP 10: 

„Der Ausschuss empfiehlt der GV, Friedhelm Michaelis als Partnerschaftspräsidenten 
zu wählen und ab Mai 2017 die Haushaltsstelle „Partnerschaften“ 
mit 1000 Euro jährlich auszustatten (für die Organisation von Veranstaltungen mit den 
Partnergemeinden).“ 

- Zu TOP 15: 
„Das Grundstück der gehört in diesem Abschnitt der Gemeinde und somit ist sie für 
dessen Absicherung verantwortlich. Da es aber durch Zäune und „Betreten verboten“ 
Schilder ausreichend als befriedeter Besitz gekennzeichnet ist, sieht der Ausschuss 
keinen weiteren Handlungsbedarf.“ 

 
Die Niederschrift wird mit genannten Änderungen einstimmig genehmigt. 
  
Punkt 3 der Tagesordnung  
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss der  
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO)  
 
Es werden keine TOP benannt. 

 
Punkt 4 der Tagesordnung 
Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 
„Schreiben Sportangelverein Pliete, Vandalismus am Baggersee“ wird als neuer TOP 11 
eingefügt. Die restlichen TOP verschieben sich dementsprechend. 
Die Änderungen werden einstimmig beschlossen. 
   
Punkt 5 der Tagesordnung  
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse  
 
Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
Punkt 6 der Tagesordnung  
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 

- Der Spielmannszug erhält einen Zuschuss von 1500 Euro für neue Instrumente von 
der Gemeinde. 

- Die Spielplatzprüfung kann demnächst stattfinden. 
- Friedhelm Michaelis wurde zum Partnerschaftspräsidenten ernannt. 
- Es liegen neue Angebote für den Schaukasten am Dörpshuus vor. 
- Das Partnerschaftstreffen in Carlow verlief sehr gut. 

 
Punkt 7 der Tagesordnung  
Prüfung der Spielanlagen 
 
Die Prüfung soll demnächst erfolgen, da J.D. Michaelis nun seinen Lehrgang hierfür erfolgreich 
abgeschlossen hat. Er wird die Prüfung der Spielplätze zusammen mit Ausschussmitglied 
Heise durchführen. 
 
Punkt 8 der Tagesordnung 
Schaukasten Dörpshuus 
 
Die Ausschussvorsitzende hat bereits Angebote für Schaukästen mit 1,20 m Breite und mit 
1,60 m Breite von verschiedenen Anbietern eingeholt. Nun sollen noch Angebote für Kästen 
mit 1,80 m Breite eingeholt werden. 



 

Der Ausschuss empfiehlt der GV nach eingehender Beratung, das Dörpshuus mit einem 
Schaukasten mit den Maßen 1,80 m x 1,00 m vom günstigsten Anbieter auszustatten. 
 
Punkt 9 der Tagesordnung 
Spiel ohne Grenzen 
 

- Bis jetzt haben sich 10 Mannschaften für das Spiel ohne Grenzen angemeldet. Die 
Anmeldung soll nun von der Homepage entfernt werden, sodass sich keine weiteren 
Mannschaften mehr anmelden können. Eine Liste der Mannschaften mit Teilnehmern 
und Betreuern ist dem Protokoll beigefügt. 

- Der Ausschuss möchte einen Wanderpokal mit ca. 40 cm Höhe für den Gewinner 
anschaffen. Dieser würde etwa 30 – 35 Euro kosten und könnte alle zwei Jahre, wenn 
das nächste Spiel ohne Grenzen stattfindet, weitergegeben werden. 

- Der Ausschuss erhofft sich von folgenden Firmen Spenden als Preise für die 
Mannschaften: 

o Thormählen 
o Markant 
o Holzriegel 
o Prösch 
o Brillenhuus 
o Sportheim 
o Krummesse Döner 
o Landhandel Michaelis 
o Leonardo 
o Macke 

Jede Spende sollte pro Teammitglied einen Preis umfassen. Am Tag der Veranstaltung 
wird dann ein Schild aufgehängt, auf dem die Namen der Spender genannt werden. 

- Alle Mitglieder sollen den Ablaufplan für das Spiel ohne Grenzen erhalten, sodass noch 
Änderungen vorgenommen werden können. 

- Die Mannschaften sollen in zwei Gruppen à 5 Mannschaften aufgeteilt werden, welche 
jeweils gleichzeitig an verschiedenen Stationen die vorbereitete Aufgabe durchführen. 

 
Punkt 10 der Tagesordnung 
Mitteilungen und Anfragen 
 

- Alins Schneider Teilt der Ausschussvorsitzenden mit, dass sie ab Ende September 
ihre Tätigkeit als Protokollkraft niederlegen wird, da sie mit dem Studium in Kiel 
beginnt. 

 
Punkt 11 der Tagesordnung 
Schreiben Sportangelverein Pliete, Vandalismus am Baggersee 
 
Der Sportangelverein Pliete erbittet in einem Schreiben an den Bürgermeister die Hilfe der 
Gemeinde beim Vorgehen gegen Vandalismus am Baggersee. Es wurde unter anderem das 
Tor zum Grundstück ausgehebelt. 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, vier neue „Betreten verboten“-Schilder an den 
Grundstücksgrenzen aufzustellen und die Zaunanlage am Verbindungsweg zwischen Markant 
und der Ringsiedlung zu erneuern. 
Zudem empfiehlt der Ausschuss dem Umweltausschuss, sich der Sache anzunehmen und am 
Zaun entlang eine Dornhecke (Brombeersträucher oder Feuerdorn) anzupflanzen. 
Der Bürgermeister wird dem Angelverein diese Entscheidungen schriftlich mitteilen. 
 
 
 



 

Punkt 12 der Tagesordnung 
Homepage 
 

- Die Anmeldung für das Spiel ohne Grenzen soll bis Ende Juni von der Homepage 
entfernt werden. 
 

Punkt 13 der Tagesordung 
Termine 
 

- Finanzausschuss Sitzung am 22.06. um 20:00 im Dörpshuus 
- GV Sitzung am 29.06. um 20:00 bei Leonardo 
- Speil ohne Grenzen am 08.07. auf der Dörpswisch 

 
Punkt 14 der Tagesordnung 
Schließung der Sitzung  
 
Die Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________          __________________  
Svenja Michaelis                                Alina Schneider  
Ausschussvorsitzende           Protokollführerin  
 
 
Die Niederschrift ist im Original durch den Ausschussvorsitzenden unterschrieben. 
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